
LINDESBERGS KOMMUN 2024-11-04

Revisorerna

Kommunstyrelsen

Kommunfullmäktige för kännedom
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bolagen

PwC har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna i Lindesbergs kommun genomfört en

granskning. Granskningens syfte är att bedöma om kommunstyrelsens uppsikt över bolagen

sker på ett ändamålsenligt sätt och med tillräcklig intern kontroll.

Utifrån genomförd granskning är vår samlade bedömning att kommunstyrelsens uppsikt

över bolagen inte helt sker med tillräcklig intern kontroll. Däremot är vår bedömning att

den i allt väsentligt sker på ett ändamålsenligt sätt. Granskningen visar att det finns

förbättringspotential vad gäller tydlighet kring vilka styrdokument som ska gälla för hela

kommunkoncernen.

Revisionsfrågor Bedömning

1. Har kommunstyrelsen inom ramen för sin uppsikt tydliggjort vilka

styrdokument som ska gälla för hela kommunkoncernen?

Nej

2. Är kommunstyrelsens former för uppsikten tydliga? Ja

3. Utövas uppsikten i enlighet med interna direktiv? Ja

4. Genomför kommunstyrelsen en årlig prövning av bolagens

verksamhet i enlighet med kommunallagen?

Ja

För att utveckla området lämnas följande rekommendationer:

● Att kommunstyrelsen i generella ägardirektiv eller annat styrdokument

tydliggör vilka av kommunfullmäktige styrande dokument som omfattar

bolagen.

● Att kommunstyrelsen tillser att en process för att involvera bolagen i

framtagande av styrdokument implementeras.

Iakttagelser och bedömningar framgår i bifogad rapport som har behandlats och godkänts av

revisorerna vid sammanträdet 2024-11-04.

Revisorerna önskar svar från kommunstyrelsen senast 2025-03-04.

FÖR REVISORERNA

Gunilla Karlsson

  2024-11-04 13:34:18 UTCSignerat 9023559 1 / 3Oneflow ID Sida



Ordförande

  2024-11-04 13:34:18 UTCSignerat 9023559 2 / 3Oneflow ID Sida



Deltagare

 GUNILLA CARLSSON Sverige

Signerat med Svenskt BankID

Namn returnerat från Svenskt BankID: GUNILLA MARGARETHA
KARLSSON

Gunilla Carlsson

2024-11-04 13:34:18 UTC

Datum

Leveranskanal: E-post

  2024-11-04 13:34:18 UTCSignerat 9023559 3 / 3Oneflow ID Sida



Granskning av

kommunstyrelsens

uppsiktsplikt över

bolagen

Lindesbergs kommun

November 2024

Magdalena Bergfors

Julia Dieckelman

Revisionsrapport



Sammanfattning
PwC har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna i Lindesbergs kommun
genomfört en granskning. Granskningens syfte är att bedöma om kommunstyrelsens
uppsikt över bolagen sker på ett ändamålsenligt sätt och med tillräcklig intern kontroll.

Utifrån genomförd granskning är vår samlade bedömning att kommunstyrelsens uppsikt
över bolagen inte helt sker med tillräcklig intern kontroll. Däremot är vår bedömning att
den i allt väsentligt sker på ett ändamålsenligt sätt. Granskningen visar att det finns
förbättringspotential vad gäller tydlighet kring vilka styrdokument som ska gälla för hela
kommunkoncernen.

Nedan ses bedömning för varje revisionsfråga. För fullständiga bedömningar se
respektive revisionsfråga i rapporten.

Revisionsfrågor Bedömning

Har kommunstyrelsen inom ramen för sin uppsikt tydliggjort
vilka styrdokument som ska gälla för hela
kommunkoncernen?

Nej

Är kommunstyrelsens former för uppsikten tydliga? Ja

Utövas uppsikten i enlighet med interna direktiv? Ja

Genomför kommunstyrelsen en årlig prövning av bolagens
verksamhet i enlighet med kommunallagen?

Ja

Rekommendationer
För att utveckla området lämnas följande rekommendationer:

● Att kommunstyrelsen i generella ägardirektiv eller annat styrdokument tydliggör vilka
av kommunfullmäktige styrande dokument som omfattar bolagen.

● Att kommunstyrelsen tillser att en process för att involvera bolagen i framtagande av
styrdokument implementeras.
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Inledning
Bakgrund
Revisorerna har med hänsyn till risk och väsentlighet bedömt det angeläget att göra en
granskning av kommunstyrelsens uppsiktsplikt över bolagen.

Enligt 6 kapitlet 1 § kommunallagen ska kommunstyrelsen leda och samordna
förvaltningen av kommunens angelägenheter samt ha uppsikt över nämndernas och
bolagens verksamhet. Kommunstyrelsen ska uppmärksamt följa de frågor som kan ha
inverkan på kommunens ekonomiska ställning och hos fullmäktige göra de
framställningar som behövs. Vidare ska kommunstyrelsen, enligt kommunallagen 6
kapitlet 9 §, utöva en förstärkt uppsiktsplikt gentemot de kommunägda aktiebolagen.
Den förstärkta uppsikten innebär att styrelsen årligen ska pröva om bolagets
verksamhet varit förenlig med kommunalt ändamål och kommunala befogenheter. Om
prövning visar att bolagets verksamhet inte varit förenlig med ägarens direktiv är
kommunstyrelsen skyldig att lämna åtgärdsförslag till kommunfullmäktige. Tidigare
genomförd granskning avseende ägarens styrning och kontroll över kommunala bolag
kunde inte visa att kommunstyrelsen genomförde denna årliga prövning.

Ägarens styrning av kommunala bolag kommer i första hand till uttryck genom
bolagsordning och ägardirektiv. Därutöver kan ägaren även besluta om andra
styrdokument som ska gälla för hela kommunkoncernen, däribland verksamhet som
bedrivs i aktiebolag. Bristfälliga rutiner riskerar medföra att förekommande styrdokument
inte tillämpas av bolaget på avsett sätt.

Vid en bristande ägarstyrning finns risken att bolagen inte bedrivs enligt ägarens
intentioner, det vill säga de ändamål som bolagens verksamhet ska uppfylla. Det finns
även risk att koncernens intressen avseende verksamhet och ekonomi inte uppnås.

Revisionsobjekt i granskningen är kommunstyrelsen.

Syfte och revisionsfrågor
Granskningens syfte är att bedöma om kommunstyrelsens uppsikt över bolagen sker på
ett ändamålsenligt sätt och med tillräcklig intern kontroll. Följande revisionsfrågor ska
besvaras:

1. Har kommunstyrelsen inom ramen för sin uppsikt tydliggjort vilka styrdokument som
ska gälla för hela kommunkoncernen?

2. Är kommunstyrelsens former för uppsikten tydliga?
3. Utövas uppsikten i enlighet med interna direktiv?
4. Genomför kommunstyrelsen en årlig prövning av bolagens verksamhet i enlighet

med kommunallagen?
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Revisionsfråga 1 och 2 används för att pröva om den interna kontrollen inom området är
tillräcklig. Övriga revisionsfrågor utgör underlag för om granskningsområdet hanteras på
ett ändamålsenligt sätt.

Revisionskriterier
Med revisionskriterier avses de bedömningsgrunder som bildar underlag för revisionens
analyser och bedömningar.

Följande revisionskriterier används i granskningen:

● Kommunallag (2017:725) 6:1, 6:6, 6:9
● Styrande dokument, framförallt reglemente för kommunstyrelsen, bolagsordningar,

ägardirektiv samt kommunövergripande riktlinjer och policy som även omfattar bolag

Avgränsning
Granskningen avgränsas till att omfatta kommunstyrelsens uppsikt över bolag, i
huvudsak till kalenderåret 2024.

Granskningen omfattar endast styrande dokument fastställda av fullmäktige och som är
publicerade på ägarens webbplats. Granskningen omfattar inte en kvalitativ
innehållsanalys av dokumenten.

I övrigt se avsnitt “Syfte och revisionsfrågor”

Metod
Granskningen har skett genom analys av för granskningen relevanta styrdokument samt
kompletterande intervjuer med företrädare för kommunen. Följande funktioner har
intervjuats:

● Ordförande i kommunstyrelsen, förste vice ordförande i kommunstyrelsen och
kommunalråd

● Oppositionsråd
● Kommundirektör, kommunstrateg och sekreterare

De intervjuade har beretts möjlighet att sakgranska rapporten.

Inledningsvis genomfördes en kartläggning av ägarens styrdokument som är
publicerade på ägarens webbplats i syfte att identifiera förekommande styrdokument
och vilka av dessa som omfattar bolagen.

Revisionell bedömning av respektive revisionsfråga sker utifrån en tregradig skala:
ja/uppfyllt (grön); delvis uppfyllt (gul); nej/ej uppfyllt (röd).

Rapporten är kvalitetssäkrad av Charlie Winde, jurist, i enlighet med PwC:s interna
riktlinjer.

4



Kartläggning av ägarens

styrdokument
I syfte att identifiera förekommande styrdokument och vilka av dessa som omfattar
bolagen har en kartläggning av ägarens styrdokument som är publicerade på ägarens
webbplats genomförts. Kartläggningen genomfördes i augusti 2024 och utgår således
från de styrdokument som då var publicerade på ägarens webbplats. Styrdokumenten
kategoriserades utifrån om de omfattar bolagen eller inte. I de fall ett styrdokument
omfattar bolagen gjordes en fördjupad granskning av styrdokumentet utifrån vilken
funktion som fastställt det och när samt om det innehåller information om hur det ska
implementeras i bolagen och följas upp av ägaren.

Kartläggningen av ägarens styrdokument framgår av bilaga 1.
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Granskningsresultat

Tydliggörande av styrdokument som omfattar kommunkoncernen
Revisionsfråga 1: Har kommunstyrelsen inom ramen för sin uppsikt tydliggjort vilka
styrdokument som ska gälla för hela kommunkoncernen?

Iakttagelser
Ägarstyrningen i Lindesbergs kommun kommer till uttryck främst i nedanstående
styrdokument:

● Bolagsordningar (samtliga antagna av kommunfullmäktige 2023-10-16)
● Generella ägardirektiv för kommunens bolag (antagen av kommunfullmäktige

2024-06-17)
● Ägardirektiv för Linde Stadshus AB (reviderad av kommunfullmäktige 2020-04-27)
● Särskilda ägardirektiv för dotterbolagen (samtliga antagna av moderbolaget Linde

Stadshus AB 2024-03-25)

I det generella ägardirektivet framgår formerna för ägarstyrning. Avseende
kommunfullmäktiges styrdokument framgår att bolagens styrelse och VD i tillämpliga
delar, såvida dessa inte strider mot tvingande bestämmelser i lag, annan författning eller
bolagsordningen, alltid ska följas. De särskilda ägardirektiven anger riktning, ramar och
mål för det enskilda bolaget. Ägardirektiv som beslutas på bolagsstämman är juridiskt
bindande för bolaget och dess ledning. Det generella och särskilda ägardirektivet är ett
komplement till bolagsordningen för respektive bolag. Av bolagsordningen ska syftet
med bolaget och det kommunala ändamålet framgå.

Av det generella ägardirektivet framgår att kommunstyrelsen säkerställer, som en del av
kommunstyrelsens samlade ansvar för styrning och uppföljning av kommunkoncernens
verksamhet, sin uppsiktsplikt genom att ta del av bolagsstyrningsrapporter från
respektive bolag. Bolagsstyrningsrapporten ska rapporteras årligen och i denna ska
bolagen redovisa hur verksamheten bedrivits. Om ett bolag gör avsteg från sina direktiv
eller andra av kommunfullmäktige fastlagda styrdokument som gäller de kommunala
bolagen ska detta redovisas till kommunstyrelsen, via moderbolaget Linde Stadshus AB,
i bolagsstyrningsrapporten. Det framgår dock inte vilka av kommunfullmäktiges
beslutade styrdokument som omfattar bolagen i det generella ägardirektivet. Vi noterar
att det generella ägardirektivet antagits under 2024 och att tidigare styrdokument inte
innehåller några uppgifter om bolagsstyrningsrapporter.
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Moderbolaget Linde Stadshus AB samt dotterbolagen Besök Linde AB, Fastigheter i
Linde AB och Linde Energi AB har vid bolagsstämmorna under 2022 och 2024 antagit
nya bolagsordningar. Dotterbolagen har även antagit särskilda ägardirektiv. Det framgår
av protokoll från Linde Stadshus AB (2024-08-15) samt Besök Linde AB (2024-08-26),
Fastigheter i Linde AB (2024-08-24) och Linde Energi AB (datum för när stämman ägde
rum framgår inte av protokollet, protokollet är undertecknat 2024-09-03) att ägaren har
bundit bolagen till den version av det generella ägardirektivet som antogs av
kommunfullmäktige under 2024. Besök Linde AB och Fastigheter i Linde AB har även
antagit den tidigare versionen från 2022 (2024-05-13 respektive 2022-10-05). Det
framgår inte av stämmoprotokoll att ägaren bundit bolagen till andra styrdokument
antagna av kommunfullmäktige.

Av Riktlinje för styrdokument (antagen av kommunfullmäktige 2024-05-27) framgår att
implementering av styrdokument som beslutats av kommunfullmäktige ska expedieras
till moderbolaget Linde Stadshus AB som därefter beslutar och meddelar dotterbolagen
om styrdokumentet. Linde Stadshus AB har beslutat (2024-06-10) att delge respektive
dotterbolag kommunfullmäktiges beslut gällande Riktlinje för mutor, jäv och
visselblåsarfunktion 2024 till 2027 samt Riktlinje för representation 2024 till 2027 (båda
fastställda av kommunfullmäktige 2024-04-29). Av styrelseprotokoll från Linde Energi
AB (2024-08-29) framgår att styrelsen informerats om de två riktlinjerna och att VD får i
uppdrag att verksamhetsanpassa styrdokumenten. Att dotterbolagen Besök Linde AB
och Fastigheter i Linde AB gjort detsamma framgår inte av styrelseprotokoll.

I genomförda intervjuer framkommer att det har varit otydligt vilka styrdokument som ska
gälla för hela kommunkoncernen och hur processen för hur bolagen ska bindas till
dessa ska ske. De intervjuade menar att kommande bolagsstyrningsrapporter kommer
att förbättra tydligheten kring detta.

Vidare framkommer i genomförda intervjuer att det inte har funnits någon process för att
involvera bolagen i framtagandet av styrdokument som ska gälla för hela
kommunkoncernen, men att ett arbete kring detta pågår.

Bedömning
Har kommunstyrelsen inom ramen för sin uppsiktsplikt tydliggjort vilka styrdokument
som ska gälla för hela kommunkoncernen?

Nej.

Vi gör bedömningen att kommunstyrelsen inom ramen för sin uppsiktsplikt inte har
tydliggjort vilka styrdokument som ska gälla för hela kommunkoncernen. Bedömningen
baseras på följande:

● Bolagen ska, enligt Generella ägardirektiv för kommunens bolag, i tillämpliga delar
följa kommunfullmäktiges styrdokument såvida dessa inte strider mot tvingande
bestämmelser i lag, annan författning eller bolagsordningen.
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● Det finns i Riktlinje för styrdokument en process för implementering av styrdokument
som ska gälla för hela kommunkoncernen. Granskningen visar att moderbolaget
Linde Stadshus AB i juni 2024 har beslutat att delge respektive dotterbolag
kommunfullmäktiges beslut gällande två styrdokument, men det framgår endast i
styrelseprotokoll från Linde Energi AB att styrelsen informerats om dessa.

● Av ägardirektiv framgår inte vilka styrdokument som ska tillämpas och granskningen
har inte kunnat visa att ägaren bundit bolagen till några styrdokument som gäller för
hela kommunkoncernen via bolagsstämma.

Vi konstaterar sammanfattningsvis att det finns vissa risker i nuvarande modell för
implementering av styrdokument som ska gälla för hela kommunkoncernen. Riskerna
avser framförallt transparens och spårbarhet, men också risk för att ägarens intention
med det styrande dokumentet inte tillämpas av dotterbolagen. Det finns även
förbättringspotential vad gäller tydlighet avseende vilka styrdokument som ska gälla för
hela kommunkoncernen.

Former för kommunstyrelsens uppsikt
Revisionsfråga 2: Är kommunstyrelsens former för uppsikten tydliga?

Iakttagelser
Av Reglemente för kommunstyrelsen (antagen av kommunfullmäktige 2023-02-20)
framgår att en av kommunstyrelsens ansvarsområden som styrfunktion är att ha
fortlöpande uppsikt över verksamheten i de företag som kommunen helt eller delvis äger
eller annars har intresse i, främst vad gäller ändamål, ekonomi och efterlevnad av
uppställda direktiv, men också om övriga förhållanden av betydelse för kommunen.
Kommunstyrelsen ansvarar för ägarfunktionen över moderbolaget Linde Stadshus AB
med undantag för det som beslutas av kommunfullmäktige.

Av Generella ägardirektiv för kommunens bolag framgår att kommunstyrelsen som en
del av det samlade ansvaret för styrning och uppföljning (uppsiktsplikt) ska fatta beslut
om huruvida verksamheten har varit förenlig med det fastställda kommunala ändamålet
och utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna. Vidare framgår, som nämnts
ovan, att bolagen årligen ska redovisa i en bolagsstyrningsrapport till kommunstyrelsen
via moderbolaget Linde Stadshus AB hur verksamheten bedrivits och utvecklats mot
bakgrund av kommunfullmäktiges fastlagda styrdokument som gäller de kommunala
bolagen.

Moderbolaget Linde Stadshus AB ska, i enlighet med det generella ägardirektivet,
fungera som kommunfullmäktiges och kommunstyrelsens formella styrinstrument för
dotterbolagen samt säkerställa processen kring kommunstyrelsens uppsiktsplikt.
Kommunfullmäktige ska, genom särskilt ägardirektiv, ge moderbolaget rätt att utfärda
särskilda ägardirektiv till dotterbolagen. Kommunstyrelsen ska informeras när sådana
direktiv ges till dotterbolagen. Moderbolaget ansvarar även för att överlämna information
om bolagskoncernen till ägaren i enlighet med av kommunstyrelsen fastställda årshjul
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(2023-12-19) och tillse att dialog med ägaren äger rum vid större avvikelser i bolagens
verksamhet.

Av Ägardirektiv för Linde Stadshus AB framgår att bolaget fortlöpande ska följa upp och
sammanställa resultatutveckling, investeringsplaner, finansieringsbehov, likviditet och
övriga ekonomiska förhållanden i dotterbolagens verksamheter. Genom dotterbolagens
särskilda ägardirektiv ska moderbolaget fastställa finansiella mål. Vidare framgår att
moderbolaget ska säkerställa att kommunfullmäktige får ta ställning innan beslut inom
verksamheten som är av principiell betydelse eller annars av större vikt fattas.

I genomförd intervju framkommer att riktlinjer för förstärkt uppsiktsplikt över kommunala
bolag är under framtagande.

Bedömning
Är kommunstyrelsens former för uppsikten tydliga?

Ja.

Vi gör bedömningen att kommunstyrelsens former för uppsikten är tydliga.
Bedömningen baseras på följande:

● Formerna för kommunstyrelsen uppsikt framgår av både Reglemente för
kommunstyrelsen och Generella ägardirektiv för kommunens bolag. Av
styrdokumenten framgår bland annat att kommunstyrelsen ska ha fortlöpande
uppsikt över den verksamhet som bedrivs i de kommunala bolagen samt fatta beslut
om huruvida verksamheten har varit förenlig med det fastställda kommunala
ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna.

Tillämpning av uppsikten
Revisionsfråga 3: Utövas uppsikten i enlighet med interna direktiv?

Iakttagelser
Granskningen visar att kommunstyrelsen löpande får information om bolagens
verksamhet. Av kommunstyrelsens protokoll under perioden 2023 till augusti 2024
framgår att styrelsen tagit del av nedanstående information:

● Särskilda ägardirektiv till dotterbolagen
● Dotterbolagens affärs- och/eller verksamhetsplaner
● Dotterbolagens internkontrollplaner samt uppföljning av dessa
● Ekonomisk uppföljning, inklusive delårsrapporter och årsredovisningar
● Ägardialoger
● Moderbolaget Linde Stadshus ABs arbetsordning för styrelsen
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Vidare visar protokollen att kommunstyrelsen berett eller beslutat om nedanstående:

● Instruktioner för ombud för moderbolaget Linde Stadshus AB samt dotterbolagen
Besök Linde AB, Fastigheter i Linde AB och Linde Energi AB

● Bolagsordningar
● Generella ägardirektiv
● Särskilda ägardirektiv för dotterbolagen
● Plan för kommunstyrelsens uppsiktsplikt av bolagskoncernen
● Utdelning till ägaren
● Omstrukturering av energikoncernen

Som nämnts ovan antogs nu gällande generella ägardirektivet under 2024 och det
tidigare styrdokument innehåller inte några uppgifter om bolagsstyrningsrapporter. Vi har
därför inom ramen för granskningen inte kunnat ta del av några sådana.

Vad gäller kommunstyrelsens årliga prövning av bolagens verksamhet i enlighet med
kommunallagen, se revisionsfråga 4.

Bedömning
Utövas uppsikten i enlighet med interna direktiv?

Ja.

Vi gör bedömningen att uppsikten utövas i enlighet med interna direktiv. Bedömningen
baseras på följande:

● Granskningen visar att kommunstyrelsen löpande under perioden 2023 till augusti
2024 fått information om bolagens verksamhet.

● Granskningen visar även att kommunstyrelsen under perioden berett och/eller fattat
beslut avseende bland annat bolagsordningar, generella ägardirektiv, särskilda
ägardirektiv till moderbolaget Linde Stadshus AB samt plan för kommunstyrelsens
uppsiktsplikt av bolagskoncernen.

Kommunstyrelsens fullgörande av den förstärkta uppsiktsplikten
Revisionsfråga 4: Genomför kommunstyrelsen en årlig prövning av bolagens
verksamhet i enlighet med kommunallagen?

Iakttagelser
I kommunstyrelsens uppdrag ingår att utöva uppsikt över kommunens samlade
verksamhet. Detta gäller inte minst verksamhet som bedrivs genom kommunägda
aktiebolag. Enligt kommunallagen ska kommunstyrelsen utöva en förstärkt uppsiktsplikt
gentemot de kommunägda aktiebolagen. Den förstärkta uppsikten innebär att styrelsen
årligen ska pröva om bolagets verksamhet varit förenlig med kommunalt ändamål och
kommunala befogenheter. Om prövningen visar att bolagets verksamhet inte varit
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förenlig med ägarens direktiv är kommunstyrelsen skyldig att lämna åtgärdsförslag till
kommunfullmäktige.

Av protokoll från kommunstyrelsen(2024-08-27) framgår att en årlig prövning av
bolagens verksamhet har gjorts. Kommunstyrelsen bedömer att verksamheten som
bedrivits i Lindesbergs kommuns samtliga helägda bolag har varit förenlig med det
fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala
befogenheterna.

Bedömning
Genomför kommunstyrelsen en årlig prövning av bolagens verksamhet i enlighet med
kommunallagen?

Ja.

Vi gör bedömningen att kommunstyrelsen genomfört en årlig prövning av bolagens
verksamhet i enlighet med kommunallagen. Bedömningen baseras på följande:

● Prövning har skett i enlighet med vad som anges i lagstiftning.
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Samlad bedömning
PwC har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna i Lindesbergs kommun
genomfört en granskning. Granskningens syfte är att bedöma om kommunstyrelsens
uppsikt över bolagen sker på ett ändamålsenligt sätt och med tillräcklig intern kontroll.

Utifrån genomförd granskning är vår samlade bedömning att kommunstyrelsens uppsikt
över bolagen inte helt sker med tillräcklig intern kontroll. Däremot är vår bedömning att
den i allt väsentligt sker på ett ändamålsenligt sätt. Granskningen visar att det finns
förbättringspotential vad gäller tydlighet kring vilka styrdokument som ska gälla för hela
kommunkoncernen.

Rekommendationer
För att utveckla området lämnas följande rekommendationer:

● Att kommunstyrelsen i generella ägardirektiv eller annat styrdokument tydliggör vilka
av kommunfullmäktige styrande dokument som omfattar bolagen.

● Att kommunstyrelsen tillser att en process för att involvera bolagen i framtagande av
styrdokument implementeras.
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Bilagor
Bilaga 1 - Kartläggning av ägarens styrdokument som är publicerade på ägarens webbplats

Område Dokumentnamn Omfattar bolag Antaget

Utbildning och barnomsorg Skolskjutsreglemente Nej

Utbildning och barnomsorg Kostpolitiskt program Nej

Regional samverkan utbildning
och barnomsorg

Kunskapslyft barn och unga 2016-2022 Nej

Regional samverkan utbildning
och barnomsorg

Regional handlingsplan för
kompetensförsörjning 2020-2024

Nej

Omsorg och hjälp Handlingsplan mot våld i nära relationer och
hedersrelaterat våld

Nej

Omsorg och hjälp Riktlinje för Förebyggande grupp barn
och unga i Lindesbergs kommun

Nej

Omsorg och hjälp Taxa för äldre- och handikappomsorg Nej

Omsorg och hjälp Kostpolitiskt program Nej

Regional samverkan
omsorg och hjälp

Regional handlingsplan samverkan på
regionens webbplats

Nej

Regional samverkan
omsorg och hjälp

Vår och omsorgscollege på regionens
webbplats

Nej
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Område Dokumentnamn Omfattar bolag Antaget

Regional samverkan
omsorg och hjälp

Familjesamverkansteamt i Norra Örebro
län på regionens webbbplats

Nej

Regional samverkan
omsorg och hjälp

Social välfärd regional handlingsplan
2019 - 2022

Nej

Regional samverkan
omsorg och hjälp

Sammanhållen vård och omsorg Nej

Uppleva och göra Avgifter och villkor idrottslokaler Nej

Uppleva och göra Naturvårdsprogram med lokala miljömål
för natur

Ja Kommunfullmäktige
2009-12-14 § 154

Uppleva och göra Reglemente för
föreningsledarstipendium

Nej

Uppleva och göra Reglemente för kulturstipendium Nej

Uppleva och göra Reglemente för resestipendium Nej

Uppleva och göra Regler och villkor för föreningsbidrag
inklusive social verksamhet

Nej

Uppleva och göra Riktlinje för integrationsbidrag Nej

Uppleva och göra Taxa för idrottslokaler Nej

Uppleva och göra Biblioteksplan 2023-2026 Nej

Regional samverkan
uppleva och göra

Örebro läns kulturplan 2020-2023 Nej
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Område Dokumentnamn Omfattar bolag Antaget

Bygga, bo och miljö Allmänna bestämmelser för vatten- och
avloppsanläggningar samt information till
fastighetsägare

Nej

Bygga, bo och miljö Bostadsförsörjningsprogram Ja Kommunfullmäktige
2020 § 49

Bygga, bo och miljö Föreskrifter om avfallshantering Nej

Bygga, bo och miljö Kriterier för utsläpp av spillvatten från
industrier och andra verksamheter

Nej

Bygga, bo och miljö Lokala miljö- och hälsoskyddsföreskrifter Nej

Bygga, bo och miljö Plan för gestaltning av det offentliga
rummet 2018-2021

Ja Kommunfullmäktige
2018-09-27

Bygga, bo och miljö Reglemente för byggnadspris för
Lindesbergs kommun

Nej

Bygga, bo och miljö Avfallsplan 2022-2026 Ja Samhällsbyggnadsf
örbundet
Bergslagen
2002-05-31

Bygga, bo och miljö Planeringsstrategi för översiktsplanen
Lindesbergs kommun mandatperioden
2022-2026

Ja Kommunfullmäktige
2024-04-29 § 41

Trafik och resor Föreskrifter om gångbanerenhållning Nej
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Område Dokumentnamn Omfattar bolag Antaget

Näringsliv och arbete Lokala ordningsföreskrifter för
Torghandel

Nej

Näringsliv och arbete Allmänna lokala ordningsföreskrifter för
Lindesbergs kommun

Nej

Näringsliv och arbete Riktlinjer för exploateringsavtal i
Lindesbergs kommun

Nej

Näringsliv och arbete Riktlinjer för markanvisning i
Lindesbergs kommun

Nej

Näringsliv och arbete Taxa för upplåtelse av Torgplats eller
offentlig plats i Lindesbergs kommun

Nej

Bolagsordning och
ägardirektiv

Bolagsordning för Besök Linde AB Ja Kommunfullmäktige
2023-10-16 § 121

Bolagsordning och
ägardirektiv

Generella ägardirektiv för kommunens
bolag

Ja Kommunfullmäktige
2024-06-17 § 75

Bolagsordning och
ägardirektiv

Särskilda ägardirektiv för Besök Linde
AB

Ja Linde Stadshus AB
2024-03-25

Bolagsordning och
ägardirektiv

Bolagsordning för Fastigheter i Linde AB Ja Kommunfullmäktige
2023-10-16 § 121

Bolagsordning och
ägardirektiv

Särskilda ägardirektiv för Fastigheter i
Linde AB

Ja Linde Stadshus AB
2024-03-25
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Område Dokumentnamn Omfattar bolag Antaget

Bolagsordning och
ägardirektiv

Bolagsordning för Linde Energi Elnät AB Ja Kommunfullmäktige
2023-09-11

Bolagsordning och
ägardirektiv

Bolagsordning Linde Energi Försäljning Ja Kommunfullmäktige
2023-09-11

Bolagsordning och
ägardirektiv

Bolagsordning för Linde Energi Värme
AB

Ja Kommunfullmäktige
2023-09-11

Bolagsordning och
ägardirektiv

Särskilda ägardirektiv för koncernen
Linde Energi AB

Ja Linde Stadshus AB
2024-03-25

Bolagsordning och
ägardirektiv

Bolagsordning för Linde Stadshus AB Ja Kommunfullmäktige
2023-10-16 § 121

Bolagsordning och
ägardirektiv

Ägardirektiv för Linde Stadshus AB Ja Kommunfullmäktige
2017-03-01

Bolagsordning och
ägardirektiv

Bolagsordning för Lindesbergsbostäder
AB

Ja Kommunfullmäktige
2023-10-16 § 121

Bolagsordning och
ägardirektiv

Särskilda ägardirektiv för
Lindesbergsbostäder AB

Ja Linde Stadshus AB
2024-03-25

Reglementen och
arbetsordning för
nämnderna

Arbetsordning för kommunfullmäktige
2023-2026

Ja Kommunfullmäktige
2024-02-26
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Område Dokumentnamn Omfattar bolag Antaget

Reglementen och
arbetsordning för
nämnderna

Reglemente för kommunstyrelsen Ja Kommunfullmäktige
2023-02-20 § 4

Reglementen och
arbetsordning för
nämnderna

Reglemente för revisorerna Ja Kommunfullmäktige
2020-09-28 § 70

Reglementen och
arbetsordning för
nämnderna

Delegationsordning för kommunstyrelsen Nej

Reglementen och
arbetsordning för
nämnderna

Reglemente Barn- och
utbildningsnämnden

Nej

Reglementen och
arbetsordning för
nämnderna

Reglemente Bygg- och miljönämnden Nej

Reglementen och
arbetsordning för
nämnderna

Reglemente för krisledningsnämnden Nej

Reglementen och
arbetsordning för
nämnderna

Reglemente för Socialnämnden Nej
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Område Dokumentnamn Omfattar bolag Antaget

Reglementen och
arbetsordning för
nämnderna

Reglemente för Tillväxtnämnden Nej

Reglementen och
arbetsordning för
nämnderna

Reglemente för Valnämnden Nej

Reglementen och
arbetsordning för
nämnderna

Riktlinje för kommunalt partistöd i
Lindesbergs kommun

Nej

Ekonomi och
verksamhetsstyrning

Riktlinje för representation 2024 till 2027 Ja Kommunfullmäktige
2024-04-29 § 38

Ekonomi och
verksamhetsstyrning

Strategi för arbetet med ANDTS Ja Kommunfullmäktige
2020-09-28 § 66

Ekonomi och
verksamhetsstyrning

Demokratidag för ungdomar Ja Kommunstyrelsen
2020-09-22 § 137

Ekonomi och
verksamhetsstyrning

Riktlinje för flaggning i Lindesbergs
kommun

Ja Kommunfullmäktige
2018-09-27 § 93

Ekonomi och
verksamhetsstyrning

Riktlinje för Mutor, jäv och
visselblåsarfunktion 2022 till 2027

Ja Kommunfullmäktige
2024-04-29 § 37

Ekonomi och
verksamhetsstyrning

Riktlinje för styrdokument från 2024 Ja Kommunfullmäktige
2024-05-27 § 61
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Område Dokumentnamn Omfattar bolag Antaget

Ekonomi och
verksamhetsstyrning

Etiska regler för förtroendevalda i
Lindesbergs kommun

Nej

Ekonomi och
verksamhetsstyrning

Strategi för implementering och
tillämpning av FN:s konvention om
barnets rättigheter

Nej

Ekonomi och
verksamhetsstyrning

Riktlinje för föreningsbidrag för
organisationer i hela Sverige 2024-2027

Nej

Ekonomi och
verksamhetsstyrning

Reglemente för kommunalt råd för
personer med funktionsnedsättning

Nej

Ekonomi och
verksamhetsstyrning

Lokala föreskrifter för att skydda
människors hälsa och miljön

Nej

Ekonomi och
verksamhetsstyrning

Kommunövergripande strategi för ett
stärkt föräldraskapsstöd i Lindesbergs
kommun

Nej

Personalområdet Fördelning av arbetsmiljöuppgifter inom
Lindesbergs kommun

Nej

Personalområdet Bestämmelser om omställningsstöd och
pension för förtroendevalda

Nej

Personalområdet Örebro läns strategi för jämställdhet
2021-2024

Nej
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Område Dokumentnamn Omfattar bolag Antaget

IT och säkerhet Lindesbergs kommuns arbete med
dataskyddsförordningen

Ja Kommunstyrelsen
2018-04-23 § 63

IT och säkerhet Riktlinjer för informationssäkerhet i
Lindesbergs kommun

Ja Kommunstyrelsen
2018-06-05 § 79

IT och säkerhet Informationssäkerhet i Lindesbergs
kommun

Ja Kommunfullmäktige
2018-06-13 § 77

IT och säkerhet Strategisk handlingsplan för
krisberedskap

Ja Kommunfullmäktige
2023-05-29 § 75

IT och säkerhet Kriskommunikationsplan Ja Kommunfullmäktige
2023-05-29 § 76

IT och säkerhet Handlingsplan - enligt lagen om skydd
mot olyckor

Ja Säkerhetskoordinat
or 2017-05-18

IT och säkerhet Digitaliseringsstrategi för Örebro län
2021-2026

Nej

Taxor och avgifter Avgift för avskrifter och kopior av
allmänna handlingar

Nej
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2024-11-04

Magdalena Bergfors Petra Ribba
___________________________ ___________________________

Projektledare Uppdragsledare

Denna rapport har upprättats av Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB (org nr 556029-6740) (PwC) på uppdrag
av Lindesbergs kommun enligt de villkor och under de förutsättningar som framgår av projektplan från
2024-06-18. PwC ansvarar inte utan särskilt åtagande, gentemot annan som tar del av och förlitar sig på hela
eller delar av denna rapport.
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